

EDITORIAL

Cobardía

Madrid.—La Junta de Defensa de Madrid ha ordenado con carácter urgente, que los niños de 14 y 15 años se incorporen a la retaguardia al objeto de prestar en ella los servicios necesarios.

(De los periódicos)

¿Comentarios? Ninguno. ¿Acusaciones a un grupo de gente que inhumanamente lleva a los niños allá donde no se atreven a aproximarse hombres vigorosos y fuertes? De ningún modo. ¿Y esos malvados que así sacrifican a los infelices niños que ningún delito cometieron, ¿son españoles? No. No lo son, no lo pueden ser, porque un español, aunque sea un bastardo un degenerado, siente en sí restos de una hidalguía española que le hace guardar culto, a los reyes, a los niños, a la mujer, a los débiles y quien esto manda y ordena no puede ser más que un canalla moscovista que odia a España que no la siente y que solamente les interesa mantener una anarquía de la que piensan aprovecharse en bien de sus turbios manejos.

¡Pobre niñez, cuyo culto vocinglero, sirvió de espejuelo para cazar alondras!

Los que clamaban plañideramente en pro de la infancia; los que escudados en un aparente interés, ahrojan el alma del niño con tenazas de miserias y crueldad; los que, lanzando el grito de "¡respetad a la niñez! ¡el alma del niño es intangible!" les obligaban sigilosamente a marchar por veredas que conducían al abismo; a los hipócritas pierrots, de la enseñanza se les ha caído la grotesca careta que ocultaba sus ruines aspiraciones. y, ahora, cuando la doctrina que ellos predicaban les obligaba a dar el ejemplo magistral de correr al sitio de peligro, allá donde la muerte les esperaba, huyendo cobardemente, quedándoles fuerzas en su escapada, para ordenar que los niños se comporten como hombres ya que los hombres solo saben comportarse como sencillas y cacareantes aves de corral.

¡Ah! si las balas fuesen de merengue! Entonces la comedia seguiría y su gesto napoleónico de pobres peleles podría continuar engañando a los tontos, y sobre todo ¡qué lástima! no se acabaría esta zarabanda de millones de que disfrutaban, mientras "muy democráticamente" se dejan servir por simples esclavos con calzón corto, zapato charolado y media roja.

Las "pacíficas" maniobras de la marina rusa

Historia rusa que nadie cree

Oslo.—El "Tidens Tegn" informa de Trondheim que las unidades navales soviéticas hacen continuas maniobras a lo largo de la costa del norte de Noruega, y muchas veces trabajan de acuerdo con la aviación. Los pescadores

ya vieron nada menos que 20 submarinos en su solo sitio.

El capitán de un barco de pesca inglés había declarado que nunca fué molestado por los rusos en cuanto que los pescadores alemanes y noruegos han sufrido muchos sinsabores. Los rusos pretenden que sus submarinos hacen exámenes oceanográficos, para observar el "golf-stream". En Noruega nadie cree esta historia.

Seis mil bajas marxistas en una semana

Londres.—Dice el "Daily Telegraph" que en la semana pasada sufrieron los marxistas seis mil muertos en Madrid.

En el curso de las tres semanas de asalto a la capital madrileña calcula el diario británico en 26.000 las bajas rojas. Asegura igualmente que en

Madrid reina el hambre en la población civil.

Recoge el rumor su enviado especial en España, de que Largo Caballero estudia la posibilidad de evacuar totalmente Madrid y tomar nuevas posiciones de mejor defensa, por su más reducido casco urbano.

De la ruina de la capital de España, tienen la culpa los rojos

Salamanca.—En "The Times" del día primero, una de las más

destacadas personalidades de la Universidad de Oxford publica un interesantísimo artículo hablando de la cuestión española.

Dice, en síntesis, que la culpa de la ruina moral y material de Madrid y de cuanto ha ocurrido en la capital, es única y exclusivamente de los dirigentes rojos, que consintieron convertir Madrid en un campo de batalla sin dar tregua a que las mujeres y los niños pudieran evacuar la ciudad.

Un complot contra el Gobierno de Cataluña

Barcelona.—Se ha descubierto un complot contra el Gobierno de Cataluña ante la situación anárquica de Barcelona.

Como consecuencia de esto, ha sido expulsado del partido el secretario general del Estat Catalá.

También han habido destituciones y encarcelamientos. Se han adoptado medidas por ciertas maniobras contra la F. A. I.

Se dice que Casanova era jefe del movimiento pero que no ha sido fusilado pues logró pasar por Perpignan con dirección a París.

La fijación de carteles en Guipúzcoa

San Sebastián.—En el Gobierno civil manifestaron a los performers:

El verdadero abuso que viene notándose en la fijación de carteles en la ciudad degeneró el sábado en la publicación mural de determinados rótulos de significación netamente política.

Fulminantemente se cursaron las órdenes de retirarlos y se recuerda para el futuro que mientras duren las actuales circunstancias están prohibidas todas las actuaciones políticas y las sindicales obreras y de carácter político y que se impondrán severas sanciones a los que infrinjan ese precepto.

Las fuerzas de García Escamez se apoderan del Cerro de los Perdigones

Talavera de la Reina.—Las fuerzas de García Escamez, que conquistaron en un violentísimo ataque a la bayoneta y con granadas de mano el llamado Cerro de los Perdigones, han hecho huir al enemigo en un contraataque que intentó efectuar, batiéndolo duramente.

Se conoce que hay más de 400 prisioneros en su mayoría extranjeros.

Los muertos han sido tan numerosos, que en estos momentos es imposible todavía conocer su cifra, pero es lógico suponer que se alcen a setecientos u ochocientos.

Se conoce que hay más de 400

prisioneros, en su mayoría extranjeros.

Habia cuatro líneas de atrinchamientos perfectos con alambrados espinosos, nidos de ametralladoras, refugios contra bombardeos aéreos, morteros "camuflados" y gran cantidad de ametralladoras.

Al abandonar estas posiciones los rojos, fueron diezmados extraordinariamente dejando el campo de retirada, por el que huían sembrado cadáveres.

Los prisioneros se hicieron, casi en su totalidad, al desbordar nuestros soldados algunas líneas de trincheras, en las que quedaron encerrados, repitiéndose los

desfiles de prisioneros saliendo de sus escondrijos, como en la Gran Guerra.

La artillería roja, instalada en Cerdilla, agredía a nuestras posiciones del Alto del León, mas avisada nuestra aviación, pronto nuestros trimotores redujeron al silencio a los marxistas y sus cañones.

En el sector de Villaverde hubo algún fuego de ametralladoras, sin importancia.

Según datos del Cuartel General del Generalísimo en Salamanca, se le llevan derribados a los marxistas, por las escuadrillas nacionales, 120 aviones.—(Del enviado especial de Havas.)

El bombardeo de Madrid controlado por los rojos

Salamanca.—Ayer mañana, en su emisión de las 8,30, Unión Radio Madrid daba cuenta con toda clase de detalles, del bombardeo de la capital por parte de la Aviación nacional.

En términos patéticos refería minuciosamente los estragos causados por tal bombardeo.

Para aminorar el efecto de esta verdad, añadía la emisora, por su cuenta, que la "aviación roja" emprendió enseguida su vuelo, logrando ahuyentar a los aparatos "faciosos."

La realidad es que la aviación nacional ha cumplido sobradamente todos los objetivos militares que se le señalaron para el día de ayer.

Guardias que se pasan a las filas nacionales

Salamanca.—En Asturias, se han pasado a nuestras líneas en varios camiones, unos cien guardias de asalto.

Han manifestado, llenos de alegría por haber conseguido evadirse de las filas rojas, que éralos imposible seguir ni un momento más presenciando el sin número de salvajadas que cometen los rojos en las personas que no piensan como ellos.

Aguirre miente como sus compañeros marxistas

Bilbao.—Aguirre, el jefe delegado del Gobierno rojo de Bilbao, ha sostenido una conversación radiofónica con una alta personalidad de Valencia, y le ha comunicado que las fuerzas que operan en el sector de Alava tomaron ayer Villarreal, y que prosiguen su avance hacia Vitoria.

Por lo visto, siguen todavía las ganas de engañar, pues bien sabido es que ayer, en el ataque que hicieron los rojos a Villarreal, se les castigó durísimamente.

En Austria se siente simpatía por la España de Franco

Viena.—Durante los debates en la Dieta federal, el director del "Reichspost", refiriéndose a España, manifestó que los austriacos expresan sus simpatías por el pueblo español, que actualmente hace enormes sacrificios contra un enemigo cruel y bárbaro. España lucha por la libertad del Occidente cristiano, y ella concebirá una nueva era de renacimiento y prosperidad. Estas palabras fueron muy aplaudidas.

Unión Radio y sus falsedades

Salamanca.—La oficina de Prensa y Propaganda adscrita al cuartel general del generalísimo, ha difundido la siguiente información:

Esta mañana, la emisora de Unión Radio Madrid, en su audición de las ocho y media informó con todo lujo de detalles del bombardeo de los objetivos militares en la zona interior de la capital española llevado a cabo el miércoles por la aviación nacional.

Madrid también informó que varios aviones rojos, cuando hacían un vuelo de reconocimiento observaron en la carretera de Extremadura un escuadrón de Caballería mora; le atacaron desde el aire matando a todos los hombres y a todos los caballos.

La emisora de Unión Radio de

Madrid también informó que varios aviones rojos, cuando hacían un vuelo de reconocimiento observaron en la carretera de Extremadura un escuadrón de Caballería mora; le atacaron desde el aire matando a todos los hombres y a todos los caballos.

La Oficina de Prensa y Propaganda comenta jocosamente la anterior noticia con estas palabras: "Por lo visto los marxistas son tan terribles que no respetan ni a los pobrecitos caballos."

La población de Madrid vive días de angustia ante el inevitable bombardeo de nuestros aviones

La situación de Madrid es cada vez más deprimente

Madrid. (Del enviado especial de Havas).—Los incasantes bombardeos realizados durante el día de ayer en los sectores de batalla, han causado enorme depresión entre la población madrileña. Hubo momentos en que las explosiones hicieron imposible hablar ni aún en las calles del centro de Madrid. Los milicianos huyeron desordenadamente, refugiándose en las entradas del Metro, desoyendo las órdenes de los oficiales que exigían dejaran estos refugios a la población civil. En general, en estas últimas 24 horas, la situación es más deprimente.

Hallazgo de objetos religiosos

San Sebastián.—En el pueblo de Hernani, ha habido un hallazgo de objetos religiosos. En un registro practicado por las autoridades militares, con ayuda de miembros de Falange, se han encontrado varios objetos religiosos entre los escombros de la planta baja de la casa de Tomás Polo, en la calle de Pedro Cardenal 29, todos ellos robados por los rojos durante su dominación.

Puestos de la Cruz Roja Internacional

Paris.—El doctor Junot anunció que van a instalarse puestos de la Cruz Roja Internacional en Barcelona, Madrid, Valencia, Burgos, Bilbao, Albacete, Zaragoza, León, Santander y Sevilla.

García Artadell, Jefe de la Brigada del Amanecer a través de los periodistas

Tenerife.—Un reporter tuvo la oportunidad de ver personalmente a los detenidos en la Comandancia Militar de esta capital. El célebre director de la "Brigada del Amanecer" de Madrid y jefe de la "Checa" que funciona desde la segunda quincena del mes de julio en el Circuito de Bellas Artes de Madrid, es un tipo alto, bien portado, regordete, con un bigotito muy fino. Aparenta tener unos 34 años. Habla correctamente el español. Lucía un elegante traje de color azul marino y buen gabán de color gris. Ambas prendas estaban marcadas con las etiquetas de una casa confeccionadora de Madrid. Manuel Rafart Rodríguez es también de una estatura regular y asimismo bien trajeado. Es poco comunicativo y de un carácter muy serio. Pedro Penabaz Rodríguez y Gustavo Zalvidea Linaje tienen un tipo aproximado, aunque más

bajos que Artadell. Vestían de color gris y sus gabanes eran de color marrón. El jefe de la "Checa", Agapito García Artadell, declaró su verdadero nombre en la Comandancia. Era portador de una maleta elegantísima, donde guardaba varios cortes de trajes, todos sin estrenar y mucha ropa interior, de superior calidad. Los demás detenidos traían una sola maleta, donde guardaban el equipaje de ambos. A Agapito García Artadell se le ocuparon 542 dólares, 17 pesos y 1.700 francos. Este, como sus otros compañeros, viajaban a bordo del "Mexico" en todo tren de lujo, en un camarote de primera preferencia. Agapito García Artadell, una vez que declaró en la Comandancia Militar, fué trasladado a un automóvil, para ser conducido a la cárcel.

Bombas sobre las líneas rojas

Madrid.—Desde las once de la mañana del pasado día se han sucedido las bombas sobre las líneas marxistas del sector Sur. Oeste y Norte, con una intensidad emocionante. Cayeron grandes cantidades de explosivos que redujeron a cascotes bastantes barricadas y atrincheramientos marxistas. A las once de la mañana, a las

doce y media, a la una y media y a las dos y media de la tarde de ayer, se realizaron nuevos raids sobre las posiciones rojas. En las cercanías del barrio de Rosales se hallaban dos de los diputados británicos laboristas. Una de las bombas cayó cerca de ellos y su explosión les cubrió de polvo. El susto fué enorme.

PARTE OFICIAL

Del Cuartel General del Generalísimo

Salamanca.—(Noticias oficiales recibidas hasta las 20 horas de ayer 4 de diciembre de 1936.) El jefe de las Oficinas de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, comunica lo siguiente:

En la noche última y en la mañana de hoy, continuó la calma en todos los frentes.

Esta mañana se celebró la fiesta de Santa Bárbara en la iglesia de Carabanchel, fiesta que ya se detallará.

En el día de hoy, ha habido un chorreo continuo de deserciones del frente rojo, que se pasan a nuestras líneas.

Sector de Carabanchel.—En este sector se han pasado un brigada, dos sargentos y diez soldados de ingenieros. También se han pasado cinco soldados más del mismo Cuerpo.

Uno de los sargentos ha dicho que la moral del frente rojo es lá quebrantadísima y que la plaza del Pacífico y paseo de Atocha, han sufrido mayormente,

los efectos del bombardeo, siendo también muy castigados Cuatro Caminos y la Glorieta de Bilbao.

Manifestó también que Radio Madrid está establecida en un pueblo cercano a la capital.

Dice que continúa la desanimación entre los rojos, a pesar del espionaje de los porteros, ya que son muchas las personas que declaran morir en sus casas a efectuar la evacuación.

Cuartel General del Ejército del Norte.—Estado Mayor

Situación general de este Ejército a las 21 horas del día de ayer:

La actividad ha sido menor, registrándose únicamente en los frentes de Sigüenza y Avila, un ataque por parte del enemigo, habiendo sido rechazado y contraatacado.

Nuestra aviación ha derribado un aparato en Torrijos.

Un aviador resultó muerto y otro herido. Los dos eran rusos.

Ola de fuego en Cataluña

Paris.—El enviado especial de "L'Intransigeant" en Barcelona habla de la locura incendiaria que se ha desencadenado en toda Cataluña.

La catedral es la única iglesia no incendiada. La Generalidad la hizo guardar, pero un comité anarquista ha realizado un recuento de los tesoros.

En el campo se ha dado igual espectáculo. La tormenta incendiaria pasó sobre toda Cataluña. Solo se han respetado las cruces de los cementerios, porque suman muchos millares.

La mayoría de los sacerdotes y religiosos han muerto junto a sus iglesias.

En uno de los barrios de pescadores de la costa brava, donde había religiosidad, se presentaron varios camiones con gentes de la F. A. I. que apresaron

al anciano cura y a su coadjutor, los desnudaron y que no era nada religioso, se mostró espantado y dijo al oído del cronista: "Hay que perdonarlos, porque no saben lo que se hacen."

Después púberon echarlos a las llamas de la iglesia. No obstante, los anarquistas se emborracharon hasta perder el conocimiento y entonces el alcalde y varios vecinos facilitaron vestidos a los sacerdotes y les hicieron huir.

El cronista de "L'Intransigeant" visitó el Monasterio de Montserrat, que como monumento artístico ha sido respetado. Uno de sus acompañantes subió al órgano y entonó "La Internacional".

Un viejo periodista parisino que le acompañaba y que no era nada religioso, se mostró espantado y dijo al oído del cronista: "Hay que perdonarlos, porque no saben lo que se hacen."

La Tarumba Teatro joven de F. E.

DEL EXTRANJERO

Treinta y seis mil obreros chinos en huelga

Shangay.—Las huelgas en las hilaturas de algodón de esta ciudad extendieron ahora a Tsing-Tan.

Los propietarios de las hilaturas decidieron cerrar las fábricas de manera que 36.000 obreros y operarios fueron alcanzado por el lock-out.

Ayer la situación se agravó todavía más. El jefe de las fuerzas navales japonesas, estacionadas en las aguas de la China del Norte, hizo ocupar los puntos estratégicos de la ciudad y las hilaturas japonesas.

UN PAJARO DE CUENTA DETENIDO

Danzig.—Ha sido detenido el antiguo diputado socialista y presidente de este partido prohibido, Arthur Brill.

En la casa particular del detenido, así como en los locales del partido socialista y del periódico del partido, fueron encontradas armas en el pasado mes de octubre.

POLICIAS DESTITUIDOS Y TRASLADADOS, POR NEGLIGENCIA

Sofia.—La agencia telegráfica búlgara está autorizada a declarar como inexacta la noticia dada en el extranjero, según la cual serían destituidos 20 funcionarios de la policía de seguridad, por falta de energía con ocasión de la represión de las últimas agitaciones políticas. La referida medida alcanza solo a tres policías, mientras que los otros solo deben ser cambiados de puesto.

EN BOCA CERRADA...

Londres.—La sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, esperada con impaciencia, no aclaró la situación. Despidiendo a una pregunta de Attlee, jefe del partido laborista de la oposición, Badwin dijo que no había ninguna declaración que hacer. Además de no existir ninguna dificultad constitucional, añadió, parece oportuno que no sean, parece más preguntas.

Churchill preguntó entonces al presidente del Consejo si tomaría alguna actitud antes de hacer una declaración en la Cámara de los Comunes, respon-

diendo Baldwin que nada tenía que añadir a las declaraciones precedentes.

PROXIMA VISITA OFICIAL

Varsovia.—Se anuncia oficialmente la visita del Jefe de Estado Mayor de Rumania, Sanse novich, a esta capital, aceptando la invitación del Jefe de Estado Mayor polaco.

Esta visita tendrá lugar en la primera quincena del mes actual.

FINLANDIA RECHAZA LOS ATAQUES DE LA PRENSA SOVIETICA

Helsingfors.—El ministro de Negocios Extranjeros declaró en la Dieta que Finlandia no dió a la prensa soviética ningún motivo ni pretexto para los violentos ataques que esta le hace.

Las negociaciones con Rusia soviética para la regularización de los cambios comerciales y de las cuestiones del tráfico y de las fronteras, se desarrollan normalmente.

Además de esto Finlandia no hará nada incompatible con sus obligaciones como miembro de la Sociedad de Naciones.

ACCEDIENDO A LA PETICION DE LOS CAMPESINOS

Helsingfors.—El presidente del Consejo de ministros accedió a la petición del partido de los campesinos de Finlandia y se presentará como candidato a las elecciones presidenciales de enero de 1937.

HOLANDA ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES

La Haya.—El Gobierno neerlandés expresó en una carta al secretario general de la Sociedad de Naciones sus puntos de vista en la cuestión de la reforma del pacto.

El Gobierno neerlandés declara que considera indispensable la seguridad colectiva para la realización de los fines de la Sociedad de Naciones y que asimismo considera indispensable que el mayor número posible de Estados sean miembros de la Sociedad de Naciones.

Mientras la universalidad no hubiese sido alcanzada solo de ben reformar algunos artículos. Modificaciones en el pacto pueden traer nuevos obstáculos a una futura adhesión de los Estados más importantes.

El Gobierno añade que colaborará en los trabajos de la Comisión.

A Eduardo VIII se le presenta un dilema que tiene que resolver en breves horas

Londres.—En los círculos diplomáticos se tienen noticias de que se le ha presentado por la familia real, reunida en consejo, al rey Eduardo VIII, el dilema de escoger, en el plazo de veinticuatro horas entre su boda con la señora Stimpson y el Trono.

En general, la impresión que reina en los círculos autorizados es pesimista, pues conociendo el carácter de Eduardo VIII se sabe que es difícil ceder.

La cuestión encierra una responsabilidad gravísima para el rey, todavía no coronado, ya que sobre sí gravita la unión del Reino y el Imperio y dominios, en los que provocaría un grave problema de divergencia, como en el mismo pueblo metropolitano, en el caso de que el rey no cediera a sus propósitos.

Varios periodistas han estado en la casa que tiene en Londres la señora Stimpson, intentando unas declaraciones de la misma. Se les ha respondido que dicha señora está enferma y no podía recibirlos.

La casa está vigiladísima por una sección de policía.

Una verdadera legión de periodistas, fotógrafos, operadores de actualidad y noticieros cinematográficos, aguardan en la puerta.

Las relaciones entre Eduardo VIII y la señora Stimpson se descubrieron en virtud de una Conferencia Diocesana del obispo de Bradford, hace tres días, en la que este aludió a ellas.

OTRAS NOTICIAS

La señora Stimpson parece que pretendía salir de Inglaterra.

Corrió el rumor de que había obtenido ya pasaje para un paquebote que había de salir próximamente para América. Los periodistas recorrieron las oficinas de la "Mala Real del Pacífico", "American Line" y "Transatlantique Française", que disponen de trasatlánticos para América en el plazo de dos días, no existiendo demanda alguna de pasaje a nombre de la señora Stimpson.

VIOLENTO CICLON EN FILIPINAS

Nueva York.—Informan de Manila que muchas provincias de Filipinas fueron asoladas por un violento ciclón.

Las inundaciones que siguieron a dicho ciclón causaron grandes daños y una parte de las sembranzas está destruida.

PUEDEN CELEBRARSE REUNIONES PUBLICAS

Budapest.—El ministro del Interior comunicó haber sido levantada la prohibición de celebrar reuniones públicas.

La Prensa elogió satisfactoriamente esta resolución.

BAZAR MASCARÓS
FERRETERÍA AL POR MAYOR Y MENOR
MATERIAL ELÉCTRICO
ESTUFAS - SALAMANDRAS - BRASEROS y PARAGUAS

Cafés TORONJO
Son los mejores
Despacho: General Franco, 18
Teléfono 1712
HUELVA

ALMACÉN DE CURTIDOS
FRANCISCO BAZÁN
CORTES APARADOS, HORMAS PARA CALZADO
ARTÍCULOS DE GUARNICIONERÍA Y CAZA.-CORREAJES PARA MILITARES Y FALANGISTAS.-EXPLOSIVOS
TELÉFONO 1964.—GENERAL MOLA, 33
HUELVA

REALIDADES DE LA FALANGE

Consigna ¿Revolucionarios?

Fue ayer. A fines del año de "desgracia", 1933, se anunciaba la formación de la Falange en España. La noticia de su aparición fue una sacudida vigorosa, un revulsivo harto fuerte para los hombres y Prensa pseudo-revolucionaria.

Encajados entre los engranajes de la máquina deteriorada e inservible de la política de entonces los hombres del viejo estilo sonrieron neciamente a nuestra entrada en la vida española.

Era una muchacha que necesariamente encontraría el ridículo.

Otros nos silenciaron.

Pasaron los meses, y aquel bloque (Falange Española de las J. O. N. S.), adquiría proporciones que amenazaban desplazar de su sitio a los encumbrados y vividores.

A costa de sangre, labor y sacrificio, nuestra Juventud se abría camino en las encrucijadas de la vida política y social. Los jerifaltes del marxismo sintieron vacilar bajo sus pies el pedetel; los sindicatos a los que se llamaban "defensores del orden".

El "ridículo" cedía paso a la "prevención" descarada y abiertamente hostil. Todos tenían asiento reservado en el banquete; sólo a Falange se negaba la sal y el pan y la justicia...

Y llegó el 19 de julio. Los de "orden", procedentes todos de las viejas camarillas, los que firmaron el decreto de nuestro exterminio, los que solo tuvieron para nuestros primeros caídos el comentario que merece el pistolero, guiñaron sus ojos faltos de luz.

Toda su simpatía fue en un momento para Falange y hasta levantaban el brazo con cierto aire marcial.

"Ya esperábamos esto de vosotros, decían--dejando caer sus garras gatunas--- con zarzapos hipócritas de uñas ocultas --en nuestros hombres. "¡A por ellos! ¡que no quede uno, valientes!"

Y nos calificaron de "vanguardia".

¿Vanguardia de qué? ¿Quiénes eran los que formaban en la retaguardia?

¿Qué habrá pasado desde el "Aquellos" ya no miran a la Falange con la misma simpatía.

Escuchadles. "No puede ser..."

--dicen-- esos falangista son terribles, intransigentes... Parecen revolucionarios..."

¡Pobres escandalizados! ¿Parecemos revolucionarios? Dejados reclamar a voces muy altas y para nosotros solos ese calificativo.

"Nosotros no queremos la revolución marxista. Pero sabemos que España necesita la suya", aseguró --infalible-- José Antonio.

Es ese nuestro sentido de la revolución. Hacemos la revolución de España, necesaria siempre y siempre escamoteada.

Porque en esta trite y querida Patria nuestra, habían llegado las cosas a punto tal, que hubo que sentirse revolucionario, para poder ser español con alegría, sin mezquindad, sin asfixia.

Porque hubo que sentirse revolucionario para poder seguir siendo cristiano, como revolucionarios fueron los primeros mártires de Cristo en la página decadente del Imperio de Roma.

Porque hubo que sentirse revolucionario para acabar para siempre con unas instituciones cuyo único fundamento era la injusticia del triunfo de unos pocos privilegiados sobre legiones enteras de oprimidos.

Y esto había que decirlo verazmente, valientemente. Sin demagogias. Con entereza. Y la Falange lo dice. Y la Falange ha dado gozosa, alegre, la sangre de sus mejores para ver lucir nuevamente el Sol...

No somos la vanguardia de nadie. Somos España.

Para que vengan luego timoratos, buitres o "expectantes" a detenernos en nuestra empresa de audacia!

Tienen razón. La Falange no transige, no atiende a sus viejas combinaciones; no escuda sus propósitos; no es, no puede ser la fuerza de choque de ideas los caducos y que llevan la tacha innoble de la bastardía.

Antes, o estuvieron frente a nosotros o nos silenciaron. Ahora lo menos que pueden hacer, lo que la Falange les exige es que no nos halaguen. Que no quieran enroscar sus anillos en el árbol tierno de la España Nueva que nosotros regamos amorosamente con sangre de caídos y sudor de obreros.

Que se aparten de nosotros y nos dejen continuar solos "nuestro activa intemperie" y marchar por el camino que marcan los luceros, allí donde nace de nuevo el Sol...

La Falange y la Escuela

La Pedagogía del fascismo

IV

Ante nuestra vista tenemos un abecedario publicado por la Librería del Estado, en su segunda página tiene un dibujo que representa a un pequeñuelo con camisa negra, escribiendo con mucho interés en un cuaderno la primer palabra del grito animoso y valiente, signo de lucha y de paz de las legiones fascistas: "¡Eia!". La frase es breve, pero muy significativa. Unas páginas más adelante se ve una "piccola italiana" y un "balilla", es decir dos miembros de las milicias infantiles fascistas, que escriben respectivamente "Yo soy una..." "Yo soy un..." Estos son ejercicios de recuerdo de palabras.

Después la biografía de Mussolini, su obra, su lucha, su vida entera, con toda su fortaleza espiritual y material y con todo el simbolismo que él es para el Imperio italiano, es un libro de lectura, cuya redacción y contenido ha ido escrupulosamente estudiado, para que pueda servir de lección, vida y supremo ideal a imitar por todos los que sienten o desean sentir a Italia con la misma grandeza que el "Duce".

La enseñanza de la Historia y de la Geografía son dos elementos más de los que el maestro se servirá para hacer amar más y más a la madre Italia, dando preferencia a la Historia y Geografía locales punto de partida para ir ensanchando después el ciclo que constituirá el contenido de estas dos disciplinas.

Todo en la vida escolar fascista es sano, puro y fuerte. "Meus sana en corpore sano" es aforismo que tiene plena realidad en sus escuelas, en estas escuelas que lo son del patriota y del caballero; escuelas que hablan a la emoción de cada uno de los escolares, al honor y dignidad de cada uno de ellos, haciéndoles sentir la emoción y honra de ser italianos y procurando fusionar en un todo indestructible y armónico, la emoción, la grandeza, el bien y la verdad.

de enero de 1936, en cuanto afecta a los bienes que tengamos en nuestro territorio. De su desarrollo podemos dar idea explicando el concepto de los dos siguientes apartados: a) Integrantes del patrimonio y modo de justipreciarlos; y b) Forma de exacción y periodo de duración.

Con relación al primer punto, constituirán objeto de gravamen el patrimonio inmobiliario y el mobiliario de gran valor; el capital de explotación y de adquisición; dinero, participaciones en negocios de todas clases, acciones y obligaciones, rentas, créditos y pensiones; objetos de arte valorados en más de 30.000 pesetas, y los de lujo superiores a 10 mil.

Lo más difícil es valorar y capitalizar algunos de estos elementos, y para ello hemos de tener presente el grado de productividad de interés, dando prelación, en categoría a las inversiones firmes en activos saneados o de gran rotación. Así, no nos es difícil indicar que el dinero invertido en depósitos bancarios sería declarado por el contribuyente con conformidad expresa de la Entidad correspondiente; las explotaciones comerciales, industriales y agrícolas se valorarán por el balance, si fuera posible, y en otro caso, por capitalización al 5 por ciento del rendimiento presunto de dichas explotaciones; los bienes inmuebles por el valor que figure en los documentos fiscales; las acciones, obligaciones y otras formas de inversión, por su valor efectivo, al tipo medio de cotización en el periodo que se fijara, y cuando no se coticen, por la cifra que resulte de capitalizar al 5 por 100 el dividendo repartido en igual periodo; y los objetos de lujo y de arte, por peritación. De la suma de las precedentes partidas, resultará el patrimonio total estimable como base de imposición. Quedarán exentos de gravamen los contribuyentes mayores de sesenta años cuando su capital no exceda de 100.000 pesetas, y los patrimonios inferiores a 50.000 pesetas.

En cuanto al segundo punto, observemos en primer lugar, que el fin de este impuesto es liquidar el déficit ocasionado por incremento de los gastos de guerra. Por tanto, la aportación total de los patrimonios, tiene, por necesidad, que enjuagar dicho déficit, y basta para determinar la participación por unidad, con dividir el montante de los gastos de guerra entre el patrimonio total. La efectividad de las cuotas tributarias no deberá realizarse inmediatamente, ya que gravitará con peso enorme sobre las economías individuales, sino que el pago tendrá que fraccionarse en varios plazos. Puede seguirse para ello el sistema alemán de un impuesto anual graduado por tipos de tarifa progresivos y con determinación del valor patrimonial cada tres años, o también el italiano, en el que se señalan cuotas pagables de una sola vez, y se pagan parcialmente en varios años según la clase de bienes que constituyen el capital. Nos parece mejor esta última forma, porque evita los gastos de nuevas valoraciones e imposibilita el costumbre de convertir en ordinario el impuesto extraordinario.

El plazo de pago se fijará en ocho o quince anualidades según que el integrante del patrimonio esté o no constituido por bienes de inmediata convertibilidad en dinero. Podrá, sin embargo, satisfacer la cuota en uno o pequeños plazos, gozando, en tales casos, de un tanto por ciento de bonificación.

Por la liquidación del impuesto, se tomará como base la declaración jurada del sujeto contribuyente, y la defraudación se castigará con la confiscación de los bienes ocultados.

Tal es, en líneas generales, la estructura que entendemos de haber adquirido un impuesto extraordinario de guerra sobre el patrimonio. Respecto a su importancia, ha de meditarse de tenidamente, pues se trata de sanear la Hacienda Pública con la eliminación de sumas cuantiosas de Deudas que fueron contraídas en circunstancias extraordinarias para beneficio de la civilización.

Correspondencia al sacrificio económico al sacrificio de la sangre es lo que se demanda, para que España sea UNA, GRANDE y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ENRIQUE ESTEBAN

CABEZAS RUBIAS



Camarada Martín Pérez Gómez

¡¡PRESENTE!!

La bala de la anti-patria dibujó sobre el azul de tu camisa la rosa de sangre que tanto ansias; y tu rostro, de expresión humilde y bondadosa, se iluminó con la sonrisa de la satisfacción.

Deseabas constantemente un campo de lucha, amplio como tu heroísmo, y la tierra cordobesa te lo brindó propicio. Fueron Los Blázquez testigo mudo de tu azaña grande y al cortar tu vida la

traidora bala, vió subir al Cielo la estrellita luminosa de tu alma heroica.

No importa que a tu frente fría faltara el beso cálido de tu viejecita, porque la madre España te besará siempre con el ósculo inmortal de su recuerdo; y la Falange entera, palpitante de orgullo, extenderá su brazo firme al pronunciar tu nombre de mártir, de héroe y de santo.

Camarada Martín Pérez Gómez

¡¡PRESENTE!!

Problemas de nuestra Reconquista

La repoblación forestal

La Falange fue ayer un puñado de héroes románticos, caballeros del patrio ideal, con visión certera del negro abismo a que era empujada nuestra nación; es hoy aríete viril que, con su recia energía, demolerá implacablemente las tenebrosas fuerzas de la anti-patria; será mañana río caudaloso que encauce todas las energías nacionales para forjar la España grande. Por ello no podemos olvidar las energías latentes de los doscientos mil kilómetros cuadrados de nuestro suelo --casi la mitad del territorio español-- que se hallan, virtualmente, improductivos en la actualidad.

El 70 por 100 de esta inmensa zona forestal está en manos de particulares y en gran parte fue entregada a la obra destructora del egoísmo personal por una tris te ley desamortizadora, que, si un día lejano pudo parecer remedio de nuestra economía el correr de los tiempos vino a demostrar que aumentó la pobreza nacional al destruir una importante fuente de riqueza pública.

El 28 por 100 de dicha zona forestal es propiedad de los pueblos; y el Estado, que debiera ser dueño, al menos, de todas las cabezeras de las cuencas de nuestros ríos, posee tan sólo el 2 por 100 restante.

De ello se deduce claramente que es indispensable para la vida nacional apuntalar el patriotismo forestal del Estado y de los pueblos a costa de los terrenos incultos y baldíos que hoy se hallan en poder de los particulares. ¿En qué forma? En la que se juzgue más conveniente; incluso llegando a la expropiación sin indemnización cuando el interés colectivo lo aconseje y la propiedad de estos terrenos haya sido adquirida por medios poco lícitos o constituya un encubierto privilegio señorial incompatible con la existencia misma de la Patria.

Pero no es preciso que cambie totalmente la propiedad de los terrenos improductivos; también hay que despertar, con su repoblación forestal, las vitales energías que en ellos duermen un sueño de siglos.

chos españoles que, con ciega vejanía, pretenden deshacer su misma Patria justo es que mañana purguen este pecado con la penitencia de aportar su trabajo en la reconstrucción nacional.

Pero donde debemos fijar nuestra atención de un modo preferente es en la repoblación de los terrenos comunales, ayudando fraternalmente a los infortunados vecinos de nuestros miserios pueblos para la formación de un patrimonio forestal que es absolutamente necesario en la mayoría de nuestros municipios rurales, y pagando de este modo la deuda de gratitud que todos los españoles hemos contraído con los hermanos de nuestras olvidadas aldeas.

Cierto que el Estado debe coadyuvar en esta magna empresa de reconquistar para España los yerros terrenos de nuestros pueblos, pero no debemos olvidar, que en esencia, el Estado lo constituimos nosotros mismos y por ello debemos aprestar nos todos a una gran movilización material y espíritu para auxiliar en un mañana próximo, a los que tanto necesitan de nuestro esfuerzo. Y el hombre de la ciudad, que vivió siempre de espaldas al campo marchará a la aldea, en augusta misión de paz y trabajo, para rendir homenaje al hermano labrador, para esencia de la raza hispana, que en el primer día del glorioso movimiento abandonó sus pobres cosechas y corrió presuroso a empuñar las armas no para defender un bienestar que nunca conoció sino para oponer el dique de su fervor patriótico a los malvados que sofaron con bofetón en un instante de locura los gloriosos recuerdos de tantos siglos de historia.

Y este ejército de paz, estas milicias forestales, se dirigirán a los lugares del solar patrio que más hayan sufrido los horrores de esta lucha, y la tierra que se estremeció de terror, herida por los caídos brutales de los rojos jinetes del Apocalipsis, abrirá jubilosamente su seno para recibir con amor la semilla de los nuevos árboles de la España que nace; de los árboles que, en tierra fecundada por la sangre de nuestros camaradas, crecerán majestuosos para formar un bosque que ha de ser el más bello mausoleo y el más delicado recuerdo de los caídos; en el que el viento, cuando juegue con sus hojas, se hará plagaría que, envuelta en aromas, eleve al cielo el glorioso sacrificio de las vidas rotas en plena juventud que fueron inmoladas en el altar de la Patria.

Orientaciones económicas

El impuesto de guerra

Toda guerra exige el sacrificio de hombres y dinero, pero este sacrificio es mayor cuando la contienda se hace brutal por inhumanidad de una de las partes. Nuestra lucha es de esta característica; la bestia roja, con su instinto de perversidad, va dejando tras sí huella profunda de dolor y de lágrimas. La ofrenda de vidas ha sido extraordinariamente patriótica, y diariamente millares de hermanos riegan con su sangre las tierras de España. La aportación de dinero, se manifestó por medio de suscripciones, si bien éstas no son siempre a la categoría de los capitales individuales ni adquieren extensión de generalidad. Los que no sacrificaron sus vidas, tienen que sacrificar sus intereses; una vida puede acumular masas enormes de metal amarillo, pero la máxima cantidad de volos dichos no sirven para volver a la vida un cuerpo que cayó acrobilado por la metralla enemiga. La guerra tiene que pagarse, y como sus gastos no son los que de ordinario corresponden al

rítmo normal evolutivo de la nación, para cubrirlos hay que acudir necesariamente a formas extraordinarias de imposición; este es el "impuesto de guerra".

Demostrada tal necesidad, vamos a señalar el medio que es más justo y conveniente para llevar a la realidad práctica el impuesto de guerra. Es suficiente con percatarse del sentido y significación del actual movimiento. La hoz y el martillo, gráficamente representan saqueo, destrucción, ruina; mientras que Ejército y milicias dejaron intacta las riquezas en el territorio afecto, y recobraron muchas de ellas en el que reconquistaron. Quien conserva sus caudales es ser privilegiado que debe la dicha a un puñado de héroes; es, pues, el patrimonio la base más firme para hacer descansar el tributo reparador.

El impuesto sobre el patrimonio debe afectar a los nacionales por todos sus bienes, y a los extranjeros con residencia fija en España anterior al 1.º

VIDA LOCAL

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del gestor señor Blanco.-- De interés para los comerciantes de Tejidos y Paquetería

Al recibir a los representantes de la Prensa el Delegado de Abastos señor Blanco, les comunicó que tenía algo de suma importancia que dar a la publicidad.

Se trata de que habiendo llegado a oídos y conocimiento de nuestro digno Gobernador Civil, de que por parte de industriales o dueños de tiendas de tejidos, mercería y paquetería, se especulaba indebidamente, dando unos precios no en consonancia con el de adquisición de las mercancías, encareciéndolas grandemente, me ha ordenado la citada autoridad que ejerza una estrecha vigilancia y compruebe si efectivamente hay desajustes para que aquel que se le compruebe el exceso de beneficio con el consabido perjuicio para el cliente, se le sancione ejemplarmente.

Imútil es decirles —agregó— la entereza y espíritu justo que caracteriza al señor de Haro y que cuando dice una cosa la lleva a efecto.

Por mi parte podría seguidamente empezar la gestión fiscalizadora que me han ordenado, pero no es condición mía el coger desprevenido a nadie, y por ello, anuncio públicamente, que a partir del próximo lunes sin más dilación, empezará la gestión fiscalizadora por todos los procedimientos que crea necesario, con tanto como antes repito, con el apoyo de la superior autoridad.

Justo es que el que trabaje obtenga una remuneración, pero no es menos lícito que el que adquiere un artículo, pague por él el valor que realmente tenga.

Las multas en el día de ayer

han alcanzado la cifra de mil veinticinco pesetas.

Por no tener licencia de aperturas se multaron con 25 pesetas a cada uno de los siguientes: Manuel García Carrasco, Andrés Bravo Suárez, Carnicero y Aragón, José María Romero y Aragón, Rafael Mojarro Mantilla, Manuel Llanes Pérez, Adelina Espalza, Sebastián Suárez Vizcaya, Francisco Bazán Pérez, Manuel Núñez Inestrosa y Manuel Rodríguez Curcho.

Por no tener la tienda en las debidas condiciones higiénicas también con 25 pesetas a Daniel Molina Molina, Francisco Gobero Ramírez, Isabel Carnacho Moreno y Virtudes Galán Barroso.

Por decomiso de sardinas prensadas en las malas condiciones, con 100 pesetas a Vicenta Gómez González y por robar pescado con 100 pesetas a cada uno de los que siguen: Francisco Beltrán Olmedo, Ciriago Serrano, Joaquín González Márquez y Juan López Mora, que pasan a la cárcel, hasta que abonen las citadas sanciones.

Por infringir el Reglamento del Mercado, Eduardo Infante García y Joaquín Rodríguez Macías con 25 pesetas cada uno y además con cien pesetas y detención a Francisco Pérez Caro, cocinero de un restaurant de la capital, por hablar demasiado indebidamente.

Digan también —terminó el señor Blanco— mi agradecimiento al industrial don Francisco Gil Martín que me envía 2 latas de 10 kilos de dulce membrillo para el Asilo de Ancianos y dos jerseys de lana para el Ejército. Gracias pues, en nombre de los receptores del donativo.

La restauración de las Escuelas de San Francisco

Los trabajos de reconstrucción de las Escuelas de San Francisco se está llevando a cabo con una actividad muy elogiada para la Agrupación de los Antiguos Alumnos que se han hecho cargo de tan ardua tarea.

Ellos con el entusiasmo propio de los que saben, honrándose, llevar por lema la gratitud, no desaproveen minutos al día, al objeto de conseguir que sus Escuelas tan bárbaramente destruidas, vuelvan a ser lo que fué pan del espíritu y alimento del saber para los niños pobres de Huelva.

Para esas obras aparte de los valiosos ofrecimientos convertidos ya en realidad cuentan esos antiguos alumnos con muchos otros que les llegan a diario, tanto de personas modestas como de otras que gozan de privilegiada posición, a fin de que las Escuelas abran lo más pronto posible sus puertas como de un corazón amoroso dispuesto, olvidando agravios, a seguir siendo el mismo nido caliente de ayer.

Entre esos nuevos ofrecimientos se encuentra el del artista cubense, notable pintor Brunt, que hará un cuadro al óleo de don Manuel Siurot, para la presidencia de la Dirección de las Escuelas.

Los señores Beltrán, de Bonares, dando otra nueva prueba más de patriotismo, ha donado cuarenta y siete y medio metros cuadrados de loetas para para la pavimentación de una de las clases y 500 ladrillos finos para zócalo.

También la Compañía de Zafra a Huelva, por mediación de su director Mr. Montagu W. Brown, ha ordenado construir en sus talleres tres paños de baranda para pretil.

La directiva de la Agrupación de Antiguos Alumnos agradecerá a cuantas personas muestran interés por dichas Escuelas las visitas para que personalmente aprecien las obras que allí se vienen realizando.

Una nota del Presidente de la Diputación

Para su publicación se nos facilita la siguiente nota: —

“El presidente de la Excm. Diputación provincial de Huelva, D. Calatrigo Morales, nos suplicó ayer, hicéramos constar que, obligado a marchar a Sevilla inopinadamente para resolver asuntos relacionados con la situación económica de la Diputación, se vio privado del gusto de asistir a los actos de inauguración e intronización del Crucifijo en la Escuela Elemental del Trabajo, habiéndoselo así comunicado al Director de dicho Centro señor Tejero.

Por cierto—agregó el señor Calatrigo—que al leer la reseña de dichos actos, me han causado extrañeza las palabras del vicepresidente señor Terrades, aludiendo al abandono en que tenían a la Escuela las Corporaciones oficiales encargadas de resolver sus atenciones económicas, sin hacer salvedades de ningún género.

Como presidente de la Diputación, organismo que subvenciona a la Escuela Elemental del Trabajo, debo dejar consignado que, este abandono a que se refiere el señor Terrades, y que yo reconozco y repruebo, lo ha sido por todos los Gobiernos del Frente Popular y aún por los mismos elementos políticos en que militaba el señor Terrades. Ellos han sido los que han tenido en el mayor abandono a dicha Escuela de la que la única beneficiada era la clase trabajadora. Por lo que a la Gestora actual se refiere la situación económica en que aquellos gobernantes han dejado a la Diputación, solo ha permitido hacer efectivas a la Escuela pequeñas cantidades, que si no han resuelto su situación económica han demostrado al menos que no la tenemos olvidado y que está animada del mejor deseo.

Por último nos comunicó el señor Calatrigo que ayer comenzaron las obras de ampliación del Hospital en el edificio que ocupa la Diputación y el traslado de ésta a la nueva casa en la calle Comandante Barco, antigua del Puerto”.

Manifestaciones del Gobernador civil y militar, Sr. Haro

Relevo y despedida de la Batería de la Barra

A la una y media de esta tarde, recibió a los periodistas el gobernador civil y militar señor Haro.

Manifestó que había estado en Moguer, al objeto de despedir a la Batería de la Barra, que ha sido trasladada a Sevilla, a disposición de la División.

Agregó que con motivo de ser hoy día de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería, asistió a una misa que fué oficiada en la iglesia del Convento de Santa Clara, a la que dicho se está que concurriría el personal artillero que en Moguer se encontraba con su oficialidad.

Prendas de abrigo para los que luchan en los frentes

Por el oficial de servicio señor Machuca, cerca del gobernador civil y militar, se nos ha entregado hoy una nota firmada por el alcalde de Niebla, con las siguientes donaciones de prendas de abrigo, para los que luchan en los frentes:

- 50 pellizas.
- 132 jerseys.
- 101 bufandas.
- 215 mantas.

TAURINAS

Un ruego que debe ser acogido

Con bastante frecuencia se vienen organizando en los pueblos de la provincia festivales a beneficio de nuestros heroicos soldados que tan bravamente pelean en el frente de combate. Suenan nombres de toreros de rivalísima fama, con méritos sobrados para cubrir los mejores carteles ¡quién lo duda! Pero, no es éste el caso a que queremos referirnos, sino que mientras unos son solicitados constantemente, otros, con méritos ganados, hijos de Huelva quedan en el anonimato del olvido. Es el momento propicio, nunca mejor que ahora, de dirigir un ruego a todas aquellas comisiones organizadoras de espectáculos taurinos, a fin de que tengan en cuenta los nombres de toreros onubenses, que como los de más levan en el centro de su alma un elevado espíritu de patriotismo, ostentando con el mayor orgullo el uniforme de nuestra Falange Española.

Entre ellos citamos a Antonio Maestre “Nene”, miliciano que lucha en el frente de Córdoba a favor de la causa salvadora; Curiño Priñones, Niño de la Isla y Manolo Maestre “Nene II”, jóvenes novilleros, también camisas azules, que empuñan el fusil con el ansia grande de reconquistar la España grande y libre.

De todos éstos tiene la afición graños recuerdos, por haber realizado grandes tardes de toros en los cosos taurinos, y al igual que otros que están dispuestos, como así nos lo ruegan lo hagamos constar, a actuar siempre que soliciten su nombre o apoyo artístico, como ya lo hicieron en el primer espectáculo benéfico que se celebró en Huelva a fines de verano, en el cual a más de costearse los gastos, donaron en beneficio de las fuerzas el regalo en metálico que recibieron de la Empresa, dando prueba con ello poseer un gran amor a la Patria.

Nosotros, que con la mayor simpatía acogemos el ofrecimiento de Antonio Maestre “Nene”, Curiño Priñones, Niño de la Isla y Manolo Maestre “Nene II”, lanzamos nuestro altavoz a los organizadores y comisiones taurinas de Huelva y su provincia en la espera de que nuestra llamada sea satisfecha, como así es también deseo de toda la afición que conoce el arte de los toreros onubenses.

MULETILLA

LA TARUMBA Teatro joven

Suscripción a favor del “Aguiñaldo del Soldado”

SEGUNDA LISTA

Suma anterior, 3.791,30 pesetas.

- Don Manuel Muñoz, 15.
- Srta. Ana Sánchez Suárez, 5.
- Don Francisco Alloza, 5.
- Don Juan José Orta, 200.
- Don Julio Dutoit, 100.
- Srta. Antonia López (sirvienta), 5.
- Doña Soledad Vélez, 25.
- Doña Emilia Sánchez, 10.
- Don Luis Manzano Briones, 10.
- Don Abilio Jiménez, 50.
- Don José Sayas, 15.
- Doña Rosalía Quintero, 6.
- Don José Huet, 25.
- Doña Jacinta Sousa, 10.
- Doña Concepción Barroso, 25.
- Don Manuel Jurado, 2.
- Don Raimundo Barroso, 5.
- Don Manuel Sánchez Aguilera, 5.
- Doña Mariana Gómez, 5.
- Joyería Regent, 25.
- Confecciones Giralda, 10.
- Fotografía Chaparro, 7,50.
- Don Francisco Morales y señora, 25.
- Cervecería Viena, 25.
- Don Ricardo Domínguez, 5.
- Don Máximo Ribay, 5.
- Don Alejandro Algara, 5.
- Don Agustín Cros, 5.
- Doña Concepción Aguilar, 5.
- Don Leonardo Marcos, 125.
- Don Andrés Taboada, 5.
- Don José Taboada, 5.
- Sastrería Rodés, 2.
- Don Mariano Hernández, 0,50.
- Don José Cumbreño y familia, 100.
- Doña Mercedes Barba, 15.
- Viuda de Marchena, 2.
- Srta. de Mora Pozuelo, 6.
- Don Fernando Martínez, 15.
- Don Justo Borrero de la Feria, 100.
- Don Pedro Pelayo, 100.
- Don Eladio Vallejo, 5.
- Don Isidro Fuentes, 25.
- Doña Mercedes Gómez, 50.
- Doña Inés Vázquez, 75.
- Don Ignacio Chaguaceda, 1.
- Don Francisco Ramos, 10.
- Don Gregorio Higuera, 5.
- Doña Isabel Ballesteros, 5.
- Doña Dolores Gámez de Vázquez, 10.
- Doña Julia Suárez, 2.
- Doña Trinidad Díaz, 5.
- Don Guillermo Moreno, 5.
- Doña Elvira Sánchez, 25.
- Doña Carmen Rama, 10.
- Doña Elena Barrero de Narro, 5.
- Don Francisco Rodríguez Macías, 20.
- Don José Barriero del Campo, 25.
- Doña Francisca López Parejo de Vázquez, 15.
- Don Ramiro Rueda y señora, 25.
- Don Enrique Gómez Serrano, 25.
- Doña Concepción Tejero de Gómez, 25.
- Don José Tejero, 25.
- Sra. de Gancedo, 10.
- Srta. de Gancedo, 10.
- Don Sebastián Caparrós Rodríguez, 3.
- Don Jaime Fuentes, 1.
- Un amante de España, 25.
- Don Enrique Rodríguez, 25.
- Don Enrique Melo Barreto, 25.
- Don Miguel Garrido, 50.
- Doña Arsenia Vila, 2.
- Don Alvaro González, 25.
- Doña Josefa Ruiz, 5.
- Doña María Cruz, 10.
- Don Idelfonso Zarza, 25.
- Don José María Méndez Camacho, 5.
- Doña Aurora Rubio, 2.
- Don José Robles, 5.
- Don Francisco Muñoz, 2.
- Doña Luisa Fernández, 1.
- Sra. de Gutiérrez, 10.
- Doña Jacinta Requena, 5.
- Doña Mercedes López, 10.
- Don Onofre Moreno, 15.
- Don Juan Villegas, 15.
- Srta. Vázquez del Cid, 50.
- Don Marcelino Casado, 15.

Doña Manuela Martín, 0,30.
Doña Angela Medina, 0,30.
Don Lorenzo Navarro, 5.
Don Enrique Castillo, 10.
Doña Josefa Coto, 5.
Doña Pura Osorio, 0,50.
Don Restituto López Croque, 1.
Doña María Shelly, Vda. de Fernández de la Cruz, 25.
Suma total segunda lista, pesetas 5.718'40.

DONATIVOS EN ESPECIE

Doña Luisa Morales de Quintero Báaz, 100 pares de calcetines.
Don Idelfonso Vilches, 10 pares de calcetines, 15 pantalones de abrigo y 10 camisetas.
Doña Elena Caunedo Vda. de Aroca, 3 chalecos.
Empleados del Refino El Barato, 20 camisetas y 12 pantalones.
Gerente de la casa Vda. de Sousa y Cia., 37 pares de calcetines, 5 pares de guantes, 26 pañuelos, 5 camisetas y 2 chalecos.
Don Antonino Vázquez y Vázquez, un jamón y 2 quesos.
La Montañesa, 10 kilos de chorizos.
Dependientes de Los Angeles, Domingo Petrer, Manuel Vázquez y Manuel Ponce, una caja de mantecados.

Los donativos en especie y en metálico, se reciben en la calle Rascón número 1.

A. Rodríguez Pérez

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

CONSULTA: Á LAS 12

GENERAL MOLA, 41

(ANTES SAGASTA)

HUELVA

Cinema Rábida

EMPRESA SANCHEZ-RAMADO

Hoy desde las seis de la tarde ¡EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE!

SENSACIONAL

ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

Primero.—La formidable película del Oeste, por GEORGE O'BRIEN (El rey de los caballistas):

Por derecho propio

Aventura, ritmo y dinamismo en unos escenarios naturales de belleza incomparable.

¡GRAN EXITO!

Segundo.—Riguroso estreno en Huelva de la alta comedia de un romántico y mundano tema ultra moderno.

La venus de oro

EN ESPAÑOL

por MIRIAM HOPKINS, JOEL Mc CREA y FAY WRAY.

Aprisionada por el dólar LA VENUS DE ORO vivía su vida de ídolo sin amor!

SOBERBIA PRESENTACION DEL GRAN MUNDO NEYORQUINO

¡AVENTRA! ¡ROMANCE!

Una exquisita comedia de estupenda presentación social.

Lunes:

MADEMOISELLE ZAZA

Martes: Grandiosa obra

ODETE

por Francesca Bertini.

Fases

Tambores y cornetas anuncian el desfile de los “flechas” que van a aprender la instrucción o que vienen de practicarla; que van o que vienen de sus comedores.

No obstante ser esto todos los días y estarse ya acostumbrado a ello, siempre gusta verlos en formación, pregoneros de la ciudadanía del mañana.

Ante estos cotidianos desfiles, se ensancha el ánimo y se abren los ventanales del optimismo, pensando en la futura inmediata España, que ocupará, entre las de más naciones, el lugar que le corresponde y que le había hecho perder sus paros siempre idos dirigentes y verdugos.

Ellos —los “flechas”—más que los hombres de hoy, serán los que disfruten de la España que ahora se está forjando. Ellos, más que los mayores de la actualidad, tendrán la suerte de vivir la vida decente y honrada de la sociedad verdadera en la España digna, en la auténtica España que no ha dejado nunca de ser así aunque los hombres encargados de la dirección de sus destinos la hayan ultrajado, erigiéndose sus

pedestales sobre las ruinas de la nación labradas por sus perversas y aniquiladoras actividades.

Ellos —los flechas—serán los encargados de la conservación y defensa del legado que les dejen sus antepasados. Ellos “hablarán”, con toda la elocuencia de sus actos de patriota, de la obra que ahora se está realizando, en medio de la admiración, del asombro mundial, por virtud de una cabeza privilegiada, de un mando magnífico y de una acción eficazísima y eminentemente progresiva.

Por cuanto son hoy y por cuanto representan para en adelante, los “flechas”, inspiran las mayores simpatías, los más puros afectos y el más cumplido respeto, además de la máxima protección.

De este modo y bajo estos aspectos, es como debe verse el espectáculo que sus desfiles brindan a la ciudad, por cuyas calles debe abrirse camino para que puedan desenvolverse con la dignidad que les es precisa y que nadie habrá entorpecerla.

Paso a los “flechas”, pues, y apartarse aquellos del gesto con trariado porque se hallaron en presencia de un desfile que ellos no aceptan ni como “español” ni como “ciudadano” ni como padre “consciente”.

THUR.

SOLO AL CONTADO

Se liquidan miles de Abrigos, Jerseys de Punto, Gabardinas, Impermeables, Mantas, Alfombras, Pielés y toda clase de Tejidos de Invierno propios para vestidos de Sras. y trajes de Cro, á precios nunca vistos, en CASA DIEGO FIDALGO

Banderas en diferentes calidades y Uniformes para todas las Milicias, á precios increíbles.

DIEGO FIDALGO

Calvo Sotelo, 19 — HUELVA

Bonifacio Fernández Novoa

CUCHILLERÍA FINA VACIADOR

Se afila toda clase de herramientas finas; así como navajas de afeitar, bisturis y tijeras de costura.

Venta de Escopetas y cartuchos marcas «El Aguiña» y «El Ciervo», para cazar.

GENERAL MOLA (ANTES SAGASTA) N.º 30

HUELVA

Duque de Alba, representante del Gobierno de Franco en Londres, refuta las falsedades de la Comisión inglesa que ha visitado la España roja

Londres.—El representante del general Franco en Londres, duque de Alba, respondió a los dichos ingleses que actualmente se encuentran en España que el general Franco se ha visto obligado a bombardear la capital Madrid, toda vez que los ro-

jos habían transformado dicha capital de ciudad abierta en fortaleza.

Espera que los diputados ingleses dirán al mundo la verdad de cuantos asesinatos de españoles se han cometido en nombre del llamado Gobierno de Madrid.

El general Franco dá órdenes severísimas

Madrid.—He sido dado una orden del generalísimo Franco a la que se señala que a todos los enemigos que se hagan prisioneros y se les hallen balas explosivas "Dum-Dum", sean fusilados en Consejo de Guerra sumarisimo por usar municiones prohibidas por todas las leyes internacionales de guerra.

Centro comunista destruido

Madrid.—Un centro comunista ha sido destruido por una de las bombas arrojadas por la aviación nacional en el día de ayer.

El edificio ardió y quedó arruinado totalmente.

Protesta del presidente de la Unión de Contribuyentes franceses

París.—El presidente de la Unión de Contribuyentes franceses, ha dirigido una protesta al Gobierno contra la libre circulación del oro robado por los checoslovacos, perteneciente al Banco Nacional español.

Dice que si ese oro quedara en el Banco de Francia, para devolverlo a su debido tiempo la protesta quedaría nula, pero como es lo cierto que el oro precioso metal viene circulando en otros Bancos como el Banco Comercial de Francia en el Norte y otros de distintas regiones, la situación se vuelve intolerable.

La criminal hipocresía de Litvinoff

Budapest.—El órgano nacional racista pone de relieve que Litvinoff continúa permaneciendo en el Consejo de la Sociedad de Naciones y añade ser incomprendible que haya quien se sienta a la misma mesa con ese individuo que ya ha presidido algunas reuniones del Consejo donde habla de la paz mundial y de la caridad soviética, sin mencionar que millones de campesinos están condenados a trabajos forzados en los campos de concentración. Los comunistas auxilian a los rojos españoles al mismo tiempo que Litvinoff pronuncia discursos en la tribuna de Ginebra sobre la paz.

Aviones rojos abatidos

Salamanca.—De los seis aparatos abatidos ayer por nuestras armas, uno de éstos vino a aterrizar a nuestro campo de aviación de Talavera.

Lo pilotaban dos individuos. Uno de éstos, antes de caer sobre nuestro campo, se suicidó, disparándose un tiro de pistola.

El otro, con gran serenidad, logró salvar la vida, diciendo que era de procedencia checoslovaca, aunque, al parecer, es ruso.

SE ENFRÍAN LAS RELACIONES CHINO-JAPONESAS

Nankin.—El ministro de Negocios Extranjeros tuvo una entrevista con el embajador japonés, a quien pidió la inmediata retirada de los marineros japoneses desembarcados en Ingstu y que sean puestos en libertad las personas arbitrariamente detenidas por los japoneses, así como la restitución de todos los documentos aprehendidos.

El ministro de Negocios Extranjeros se reservó el derecho de formular otras reivindicaciones.

El embajador japonés prometió transmitir a su Gobierno las peticiones del Gobierno de Nankin.

El ministro chino declinó la invitación del embajador japonés para volver a empezar las negociaciones chino-japonesas, poniendo de relieve que los incidentes de Sovi-Yuan agravaron la situación.

Para quitarse el amargor de los "días rojos" compre yemas de "LA VIRGEN DEL ROCIO". "La Campana" en La Placeta. - HUELVA

Un diputado francés ha dicho que si Francia se levantara en armas, lo haría contra los asesinos de Barcelona

París.—Al comenzar la sesión de la Cámara de los Diputados, Mr. Dupont acusó al Gobierno de ser demasiado benévolo para con los comunistas y de seguir una política que busca necesariamente la guerra.

Si llegara este caso, el pueblo francés empuñaría las armas, pero contra los asesinos de Barcelona.

Mr. Delbos, subió precipitadamente a la tribuna y dijo que Francia era todavía suficientemente fuerte para defenderse. Francia seguiría siendo leal a Inglaterra al igual que con otras potencias, y muy especialmente, a Bélgica, que, si bien es verdad existía tirantez de relaciones, ésta podía considerarse como pequeñas divergencias.

Agregó que, tanto para una como para otra, sus armas estarían siempre dispuestas para defenderlas en cualquier ataque no provocado por las mismas.

Hizo después un elogio al discurso de Roosevelt en Buenos Aires, e hizo resaltar las relaciones franco-soviéticas. Francia continúa siendo fiel al pacto franco-soviético.

Las relaciones de Francia con Polonia, son de las más cordiales y unánimes en cuanto a tratados comerciales, y de interés para ambas naciones.

La política internacional de Francia, tiene por base la Sociedad de Naciones, buscando la paz de los pueblos.

Continuó su discurso, abordando la cuestión de los armamentos y declaró que Francia estaba dispuesta a proponer un plan de reducción de armamentos, al igual que otro para ammorar los gastos empleados en la producción de elementos bélicos.

Francia confía en la paz del mundo a través de la Sociedad de Naciones.

La tirantez con Alemania no la origina ambiciones territoriales y hay que impedir a toda costa las amenazas de tribulaciones que pesan sobre ambos países, pues tan solo se molesta Francia cuando ante ella se pretende desmenujar el papel de juez en las relaciones con otros países de la Entente. Francia desea ardientemente la formación de un acuerdo que aparte el peligro de una política de bloque, que Francia la condena porque la conoce de antes de la guerra.

Trata de los asuntos de España y dice que comprendía que había habido infracción en el pacto de no intervención que no se había podido impedir, lo mismo el que la ola de voluntarios para España se tomase en considerable.

Los dos potencias reconocieron al Gobierno de Burgos, pero esto no

varió los acontecimientos. Para Francia sigue siendo el Gobierno republicano de España el Gobierno legal, estando decidida a respetar el "estatuto-que" y también el de hacerlo respetar por todos los demás.

PERDIDA DE NACIONALIDAD

Berlin.—El ministro del Interior declaró que fué retirada la nacionalidad alemana a 39 emigrantes del Reich, a consecuencia de su actitud perjudicial para los intereses de la patria. Sus bienes fueron confiscados.

Entre ellos figuran los famosos separatistas del Sarre, un antiguo diputado comunista en el Reichstag, un antiguo ministro socialista, y numerosas personas de la familia de éstos.

BALDWIN ACLARA LA SITUACION

Londres.—El redactor parlamentario de la "Press Association" entiende que no hay que esperar ni la abdicación del Rey ni la dimisión del Gobierno, ni nuevas elecciones.

La situación será aclarada a principios de la próxima semana fecha en que Baldwin hará su declaración, que se espera sea el lunes.

Compás de espera

Londres.—Con relación a la reunión de la Cámara de los Comunes, se dice en los medios gubernamentales que el Gobierno no hará ninguna declaración antes del plazo de 36 horas.

LAS HUELGAS EN NORTE-AMERICA

Nueva York.—Marineros huelguistas intentaron impedir la salida del paquebote "Manhatan" de la United States Lines y arrojaron piedras contra los pasajeros resultando varios heridos.

El incidente duró algunas horas y quedaron heridas cerca de cuarenta personas.

La salida del barco se retrasó cuarenta minutos.

UN PROYECTO DEL CORONEL WEDGWOOD

Londres.—El coronel Wedgwood, miembro laborista, entregó en la Cámara de los Comunes un proyecto invitando a sus miembros a declarar que el juramento de fidelidad al rey Eduardo VIII no será suprimido de cualquier forma de la ceremonia de la coronación, y que al acto deberán asistir todos los dignatarios y otras personas.

En seguida será forzoso declarar que no hay la intención de colocar sea a quien sea en el lugar del Rey de Inglaterra.

Esta propuesta sensacional fué motivada por la consideración de ser indispensable impedir una abdicación del Rey, por ser éste muy popular, y todo cambio dividiría al país en dos partidos.

Si se debiese efectuar una consulta electoral, el Rey obtendría una mayoría aplastante.

ROOSEVELT REGRESA A LOS ESTADOS UNIDOS

Montevideo.—Después de asistir a una recepción de gala, con asistencia de altas personalidades, salió para los Estados Unidos el Presidente Roosevelt.

EL DISCURSO DE SHADANOW

Varsovia.—Informan de Riga que el ministro soviético comunicó al ministro de Negocios Extranjeros de Letonia el texto del discurso pronunciado por el dirigente soviético de la región de Leningrado, Shadanow.

Se dice que por orden del Gobierno soviético fueron cortados todos los pasos peligrosos.

SESION INAUGURAL

Varsovia.—Ha sido inaugurada la sesión ordinaria del Senado.

El presidente del Ministerio hizo una alocución pidiendo la aprobación urgente de 60 proyectos de ley.

LOS CATOLICOS HUNGAROS FELICITAN A HITLER

Budapest.—La asociación católica "Congregación de Santa María" de la cual la mayoría de los miembros son oficiales, funcionarios y eclesiásticos, entregó hoy al ministro de Alemania una carta dirigida al Führer-Canciller, en la cual los católicos húngaros le expresan el interés con que siguen su lucha histórica contra el bolchevismo.

VORAZ INCENDIO

Milán.—En la localidad de Condino un incendio destruyó unas 36 casas y causó nueve víctimas.

PREVIENDO UN GRAVE PELIGRO

Viena.—Durante la discusión del presupuesto para 1937 en la Dieta federal, el profesor de la Universidad doctor Arzt, llamó la atención de las autoridades sobre el peligro del paro que amenaza a las juventudes universitarias.

De tres mil que terminan anualmente sus cursos, apenas dos mil pueden tener probabilidades de vencer en una profesión liberal o en cualquier otra carrera académica.

Así se está formando un peligroso proletariado intelectual.

El profesor Wettselban aplaudió el restablecimiento de las relaciones normales con Alemania.

PERFIL ONUBENSE

Jefatura de Transportes Militares de Huelva

Relación de vehículos que nos no ser útiles para el servicio deban ser retirados por sus dueños:
H 1.569, H 1.865, SE 14.225, H 1.365, H 1.167, H 1.433, SE 14.097, SE 13.379, SE 6.962, SE 10.540, SE 13.931, SE 11.961, M 33.647, CA 3.183, H 1.815, SE 8.417, H 1.793, H 1.497, H 972, H 1.065.

Estos vehículos se encuentran en los locales del Parque de Automovilismo instalado en el Puerto Pesquero, debiendo sus dueños recogerlos en el plazo máximo de quince días.

Huelva 5 de diciembre de 1936. —El Jefe de Transportes, Luis Rodríguez.

CINEMA PARK

Hoy sábado 5 de Diciembre TEMPORADA POPULARISIMA DOS FUNCIONES, DOS

a las SEIS y MEDIA y a las DIEZ de la noche

DEBUT de la Compañía de Comedias cómicas que dirige el popular actor ANTONIO CARDOSO

Primera actriz AMALIA RODRIGUEZ

¡ACONTECIMIENTO COMICO!

La preciosa comedia en tres actos, original de Antonio Quinto y Pascual Guillén, (autores de "Morena Clara"), titulada

Mayo y Abril

Gran éxito de esta Compañía

PRECIOS PARA CADA FUNCION

Señoras y niños, 0,75.

Caballeros, 1,00 peseta.

Mañana a las TRES de la tarde, GRAN FUNCION INFANTIL, y a las 6 y media y 10 de la noche se pondrá en escena la obra de éxito inmenso,

Importantisimo para la Industria Pesquera

En vista del alza iniciada en los precios de los artículos precisos para el desenvolvimiento de la Industria Pesquera, cuya alza injustificada en estos momentos, puede dar lugar a la paralización de este ramo de riqueza de nuestra provincia, celebró ayer una importante reunión la Asociación de Armadores de Buques de Pesca en la que se acordó el nombramiento de una Comisión que visitara al Excmo. Sr. Gobernador Civil y Militar para pedirle su intervención en la fiscalización de éstos precios.

Celebrada en el día de ayer una detenida entrevista con nuestra digna primera autoridad, esta ha reconocido la importancia del asunto y ha dado plena autorización al Delegado de Abasto de la Comisión Gestora Municipal, don Gonzalo Blanco, para que intervenga en su nombre en esta investigación y tome cuantas determinaciones sean precisas para que esta importantísima industria, base principal de la vida de Huelva, no se vea en el trance de tener que amarrar sus barcos por la imposibilidad de soportar la elevación desproporcionada en los precios de los artículos que le son imprescindibles, especialmente, en el carbón mineral.

Para la "Casa del Flecha"

La Depositaria de Falange Española de las J. O. N. S., nos participa que en el festival taurino celebrado el día 3 de noviembre último, organizado por nuestros camaradas de Huelva, ha dado un total líquido de 2.639,50 pesetas.

Dicha cantidad será destinada íntegra a beneficio de la "Casa del Flecha".

Lea LA PROVINCIA de F. E

Falange Española de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA

Se ordena a todos los camaradas de Segunda Línea, menores de cuarenta años, se presenten hoy sábado día 5, a las siete y media de la tarde en el Cuartel de Falange, Paseo de Santa Fe.

Huelva 3 diciembre 1936.—El Jefe, P. O. El Secretario, Manuel Vázquez.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

LA MILLONA

BAR AMERICA

Calvo Sotelo (antes Concepción), 11

HUELVA

Ayuntamiento de Cartaya

SUBASTA

Hago saber: Que hasta el día 22 del corriente mes se admitirán en la Secretaría de este Ayuntamiento proposiciones para la subasta del arriendo de arbitrios sobre consumo de carnes y sobre consumo de bebidas, en este término municipal, excepto en Punta Umbria, que ha de tener efecto el día siguiente, 23 del mismo, siendo el arriendo por plazo de tres años y el tipo mínimo de subasta 61.527 pesetas cada año, cuyas proposiciones habrán de presentarse conforme al modelo inserto en el pliego puesto de manifiesto en Secretaría.

Cartaya 2 diciembre 1936.—El Alcalde, Francisco González.

AUTOMOVILISTAS!
Necesita pintar su coche?
FARACO
TALLER DE PINTURAS Y RETOQUES A DUCCO.
Reparaciones de Carrocetas, Guardabarros y Radiadores de Automóviles
HUELVA MIGUEL REDONDO, 18. TELÉFONO 1264

La charla del general Queipo de Llano

La opinión de la Europa digna está a nuestro lado, frente a la campaña de injurias y calumnias realizada por el marxismo internacional

Buenas noches, señores:
Dura debió ser la contienda de estos días en Madrid según el periódico "Daily Mail", que dice que los rojos tuvieron más de seis mil muertos en los combates de los últimos días que empujaron por Pozuelo. Fuerte debió ser la cosa cuando llevamos 48 horas en que no hay movimiento ninguno y es debido a que en las circunstancias actuales el tiempo está con nosotros.

Continúa diciendo que los rojos repiten lo de los quince aviones que destruyeron en Talavera. Mañana dirán que nos han destruido veinte o treinta por que habréis de saber los que no seáis panzanos míos, que esta mañana han venido a bombardear el aeródromo de Sevilla. Han pasado cinco aviones sobre Sevilla como un relámpago, como alma que lleva el diablo seguídos muy de cerca por los proyectiles de nuestros antibalísticos. No han pretendido volver. Y han tenido la desgracia de que han dejado caer granadas, y por mi honor juré que no ha habido ni un sólo balín que haya tocado un avión. Y

cuidado que había, pero son tan malos, que nada. Pero mañana dirán a lo mejor, que nos han matado doscientos aviadores lo menos. El único arma con que ya creen posible defenderse es con la del escándalo.

Seguidamente lee el General una carta recibida de un amigo suyo que se encuentra en Nueva York, en la que le da cuenta de la propaganda que hacen los rojos en aquel país, por lo que la mayoría de la opinión no da la razón a los nacionales, ya que allí no llegan las noticias de los verdaderos sucesos.

Ahora—prosigue el General—el escándalo va por otra parte, tratan de hacer la campaña también ante el mundo diciendo que en el último combate que ha habido en la Ciudad Universitaria hemos empleado gases asfixiantes, y para acreditarlo, el médico de la Brigada Internacional compuesta de bandoleros, entre los que probablemente habrá que incluir al médico, ha dado informes de varios enfermos hospitalizados a causa de los gases. Y dan toda suerte de detalles. Han

pedido el dictamen al Dr. Frank, que también es un médico extranjero, otro que tal, otro de la Brigada.

A continuación expone datos factuales por el capitán Botelho, según los cuales, los rojos eran quienes han empleado bombas de gases asfixiantes, si bien ni los mismos milicianos lo sabían, ya que se las hacían pasar por bombas de humo. Por nuestra parte, vuelvo a decir que en distintas ocasiones en que se ha tratado de bombas de gases usadas por los rojos en algunos sectores, hemos protestado siempre ante la idea de emplear gases asfixiantes mientras no lo hicieran ellos con intensidad.

A continuación lee el General un extracto de "Le Temps" en el que se habla de la visita de los diputados ingleses al frente rojo de Madrid. Dice que uno de los diputados, llevando el informe hecho por él y sus colegas, salió para Alicante. Han enviado telegramas a los Gobiernos inglés y francés, pidiéndole que cada uno de ellos envíen inmediatamente mil camiones para acelerar la evacuación de Madrid. Para que vean también esos señores diputados ingleses la naturaleza de ese Gobierno rojo voy a leer un párrafo de un documento oficial. Se trata de las declaraciones en que se comprueban las órdenes dadas por las autoridades rojas

que habían en Huelva para que marcharan las fuerzas de la guardia a Sevilla para volarla con dinamita y que abusasen de las mujeres de los fascistas. Ordenes que dieron el jefe, el inspector y luego el ayudante del inspector. Véase si un Gobierno que da órdenes de esa naturaleza debe tenerse en consideración.

Ahora resulta que el lord que tuvo la desvergüenza de ofenderme en la Cámara de los Comunes, es muy conocido en España. Ese señor es copropietario del hotel María Cristina en Algeciras. A este señor, después de la revolución de octubre, tuvo el Gobierno la necesidad de decirle que hiciese el favor de atravesar otra vez la frontera. Incluso tenía una avenida en Algeciras que llevaba su nombre. Lo que no me explica es cómo un hombre de esa categoría puede pretender llevar la representación de un país tan catiblerista y tan digno como Inglaterra. Y como se ha hecho muy tarde y queda mucho que leer diré que el día de hoy ha sido de calma en todos los frentes. Ayer en Sigüenza los nuestros

pusieron en fuga a los rojos, recogiendo treinta cadáveres bastante armamento. Y en la mañana de hoy, en la descubierta se han recogido otros setenta y tantos cadáveres.

Seguidamente lee el parte de prensa del Cuartel General en el que se acusa la calma de la jornada. En las operaciones de ayer resalta un ataque brillantísimo de la columna Escámez sobre el Cerro de los Perdigones, desalojando al enemigo a la bayoneta con bombas de mano, causando una gran carnicería. En Carabanchel se han pasado a nuestras líneas dos cabos y cinco soldados. En Villaverde también se han pasado varios milicianos. Nuestra aviación actuó libremente sobre Madrid, sin que apareciese un aparato enemigo, ya que éstos se dedican a bombardear la retaguardia. Ayer en Talavera la Reina causaron víctimas entre mujeres y niños.

Seguidamente lee el parte oficial y una extensa lista de donativos.

Y termina como siempre: Buenas noches, señores.

**"Una Patria,
Un Estado,
Un Caudillo"**

DE LOS PUEBLOS

De Cortegana

Con motivo de marchar a Valdequillo (Córdoba) una escuadra de la Falange de esta población, se organizó en el cuartel de la misma y por nuestro jefe local Carlos Ysern de Pineda la despedida a ese puñado de valientes que dejando atrás ocupaciones particulares van a cumplir el sagrado deber de defender nuestra querida Patria tan canalicamente ultrajada por esas hordas sin Dios y sin Patria que querían hacer de este glorioso solar hispano el nido para sus enchufes y piraterías.

El acto resultó brillantísimo por su sencillez y por el elevado grado de patriotismo que en el mencionado lugar se respiraba, encontrándose presentes el jefe local de las J. O. N. S.; el jefe local de Milicias (que también marcha con la mencionada escuadra); el jefe de segunda línea; la jefe de Falange femenina con sus falangistas y todos los camaradas de primera y segunda línea.

Dirigió la palabra en primer lugar el jefe local de las J. O. N. S. que fué aplaudido y elogiado por la manera tan brillante que lo hizo, así como por el elevado patriotismo que puso en su alocución, siendo felicitado por todos no solo por los ya mencionados sino también por las simpatías que cuenta entre todos nosotros y entre el público en general. A continuación dirigió la palabra la jefe de la Falange femenina que asimismo fué aplaudida; seguidamente se les entregaron unas medallas como recuerdo de sus camaradas y paisanos que les do namos, entregándoseles además un donativo en metálico, tabaco y habanos, que fueron entregados a nuestro jefe a tal fin. Terminó el acto con ¡Arriba España! vivas al Ejército, a Franco, a José Antonio y a la Falange, entonándose por todos el glorioso himno de la misma.

Deseamos a los expedicionarios que la suerte les acompañe en todo momento y sepan poner a España y a la Falange en el lugar que le corresponde, a la primera por su grandeza y por su histo-

ria y a la segunda por los méritos que tiene contraídos por las frecuentes pruebas que constantemente nos ha dado y nos dará, de abnegación, valor y sacrificio. ¡Arriba España!

Lepe

LAS COCINAS ECONOMICAS

Ayer tarde, en el Teatro Alvarez, ha tenido lugar una numerosa e importante reunión de caritativas damas y señoritas, al objeto de recabar donativos en es pecies y organizar las Cocinas Económicas que en breve funcionarán en esta localidad.

Presidieron el acto, el Alcalde presidente camarada Leopoldo Mora Marruz, el camarada de este Ayuntamiento camarada Eladio Fernández, y varias señoras que forman la comisión organizadora de esta institución.

La señorita Paquita Muniz Maestre, con su habitual maestría, leyó unas sentidas cuartillas.

Luego, el camarada Gestor, Eladio Fernández, dió lectura a unas notas comentariadas sobre el "plato único" elogiando esta feliz como patriótica idea.

Seguidamente se procedió a la ampliación de cargos en esta Junta, pasando a formar parte de la misma, varias señoras más.

Y cerró el acto el camarada Jefe y alcalde, quien en efusivos y patrióticos párrafos puso de manifiesto la hermosa labor que iba a realizarse, de espíritu cristiano, acudiendo en socorro de aquellos hermanos faltos de toda ayuda para sobrellevar las más penosas necesidades de la vida.

Por su trascendencia y santa finalidad esta reunión merece los más calurosos elogios.

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

En el frente de Madrid ha caído como un héroe, rindiendo tributo a la muerte, el soldado voluntario que prestaba sus servicios en los carros de asalto, Antonio Hernández Sierra, joven, y muy querido en esta localidad.

Al comunicar esta triste noticia el capitán de la primera compañía, al padre del fallecido, teniente de la reserva de la Guardia civil, don Juan Hernández Ruiz, elogió el comportamiento valeroso de este hijo de España, que voluntariamente se alistó en las filas del Ejército salvador.

¡Arriba España!

Nuestro más sentido pésame a estos afligidos padres y hermanos.

En la noble ciudad de ARACENA, y en la noche de hoy, Sábado 5 de Diciembre del año de gracia del 1936,

LA TARUMBA,

teatro joven de FALANGE ESPAÑOLA, pondrá en escena:

1.º EL RETABLO DE LAS MARAVILLAS, entremés en un acto y dos cuadros

por

el ingenioso hidalgo DON MIGUEL DE CERVANTES Y SAAVEDRA.

2.º PLIEGO DE ROMANCES, cuadro de escenas y canciones populares.

3.º LOS DOS HABLADORES, entremés en un acto y dos cuadros

por

el ingenioso hidalgo DON MIGUEL DE CERVANTES Y SAAVEDRA.

El importe de la recaudación se destinará al mantenimiento de la CASA del FLECHA, hogar-refugio de todos los huérfanos de la lucha.

Ayudar a LA TARUMBA es hacer obra de justicia para los inocentes; de caridad, para los desvalidos; de arte, para el pueblo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ESPAÑA UNA, GRANDE, LIBRE

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS

TÉCNICOS ESPECIALISTAS:

JOSÉ GARRIDO GAL MÉDICO

JOSÉ SÁNCHEZ DE GREGORIO FARMACÉUTICO

RAFAEL MONTERO MONTERO PROF. VETERINARIO

ROQUE BORRERO DE LA FERIA FARMACÉUTICO

GENERAL MOLA, 7 HUELVA TELÉFONO 1411

La Unión y el Fénix Español



COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

FUNDADA EN 1864

Capital y Reservas: Ptas. 137.795.880.45

— Esta Compañía Nacional continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes en general y otros Ramos.

Agencias en todos los pueblos de la provincia.

Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520